



中共洛阳市委机关报

2014年5月27日 星期二 农历甲午年四月廿九



晴天 19℃~36℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14729期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊  
中国十大地市党报

凡人民所需者,  
莫不全力而为。

——1948年4月9日  
本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 中共中央政治局会议研究进一步推进新疆社会稳定和长治久安工作 把民族团结作为各族人民生命线

07版

### 钼精矿、钼铁登陆渤海商品交易所,更多钼产品交易向洛聚集

# 我市有望赢得钼产品国际定价权

本报讯(记者 李东慧 见习记者 姜明明)昨日上午,渤海商品交易所钼精矿、钼铁两个品种挂牌上市仪式在栾川举行。我市今后可借助渤商所的电子商务贸易平台,吸引更多钼产品交易逐步向洛聚集,也将赢取更多钼产品的国际定价权和价格影响力。

渤商所是国内唯一的综合型的现货商品交易所,兼具现代化电子商务平台和交易所的功能,将为钼产业的行业客户提供一个全新的“买货、卖货、融资、融货”通道。2013年,渤商所正式启动了现货商品跨境人民币结算业务,成为全球首家同时为境内外交易者提供交易服务的交易所,可以为我国

的优势资源及企业提供全球化的定价平台。

钼作为全球稀缺性的重要工业原料和战略资源,被广泛应用于冶金机械、电气国防、航空航天等领域,被业界称为“合金味精”“战争金属”,但是目前尚无一个钼产品集中交易市场,能够形成全球有影响力的市场指导价格。

我国是世界最大的钼生产国和消费国,去年钼精矿产量占世界总产量的42%。目前,国内钼精矿成本是国外的2倍到3倍。今年以来,国际钼价涨幅超过40%,国内钼价却只有小幅上涨,国内外钼价倒挂,导致我国钼矿产品产能过剩现象愈加明显,也极大影响我国

钼产品的国际定价话语权。

栾川是国内最大的钼产地和钼基础原料集散地,渤商所将钼精矿、钼铁两个品种的定价基准地设于栾川,并在栾川设立钼产品交易交割服务中心,可以充分利用这里的资源优势,吸引更多的钼产品交易向我市聚集,将钼产品的“栾川价格”打造成中国价格、世界价格,助推我市赢取更多钼产品的国际定

价权和价格影响力。通过与渤商所合作,我市还可以利用其遍布全国的市场配套服务网络,实现钼产品产销双方直接见面,大大降低贸易成本,在产能过剩的情况下增收节支。

市委常委、统战部部长、副市长陈向平,中钼产业控股有限公司、渤海商品交易所及国内钼行业知名企业相关负责人等出席挂牌仪式。



## 抱团发展 同生共长

### ——洛阳民营企业发展的路径选择

洛平

合作,是一种共赢;抱团,是一种境界;抱团合作,是一种取胜之道,更是一种企业家精神。

在经济理论中,有一个“小狗经济”现象,指一群小狗精诚合作,可以吃掉一匹马;在发展实践中,从浙商到闽商,从晋商到徽商,所有的成功无不闪烁着抱团合作的作为与智慧。

近日,由我市38位民营企业企业家发起的洛市民营企业家联合会宣告成立,目前已吸纳了包括工业、农业、养殖业等行业在内的360余家企业参与。

从单打独斗到抱团发展,这是洛市民营企业突破发展瓶颈的自发举动,让人对洛市民营经济迸发更多活力充满期待。

——小富即安、小进即满的思想较普遍,企业家精神有待进一步培育。

——近几年,在银根紧缩的背景下,不断有民营企业面临资金链断裂的风险。

一方面是企业数量占全市企业总数90%以上,提供了全市八成以上的新增就业岗位,占据全市经济总量的“半壁江山”;另一方面是与沿海发达地区、省内先进城市相比,还有很大差距,盘子不够大、结构不够优、环境不够好……

烦恼不解除,洛市民营企业难以驶上快速发展的轨道。症结不破解,洛市民营经济难以成为“明天的主力军”。

#### 抱团的力量

“一支竹篙呀,难渡汪洋海;众人划桨哟,开动大帆船。”

我们欣喜地看到,一些洛市民营企业已经在自发寻求互助合作、抱团发展,携手抗击市场风浪,探索突破发展瓶颈之路。

洛市民营企业家联合会主席、河南联合煤化工集团董事长徐六生介绍,民营企业虽然小,但如果大家组成一个集体,不但能实现企业之间联合互助,还能实现资源的整合和共享。更重要的是,这种抱团发展模式能够帮助政府承担一部分扶持小微企业的责任与压力,从而形成一种良性循环。

资金缺乏,是制约民营企业发展的最大障碍。一些企业“抱团取暖”,或组团利用银行担保业务拿到资金,或通过联合会、商会的平台将资金积少成多,融资效率大大提高,而融资成本也得到有效控制。

规模小、底子薄,多数民营企业抗风险能力较弱。合作互补、产业链接、企业“联合”……一些企业“抱团营销”,让民营企业家的资源和社会关系形成

网络,在抱团中实现其社会综合效益和经济利益最大化。

抱团发展,还被中国建材集团、中国医药集团双料董事长宋志平运用到更大的舞台上。他倡导“包容性”成长,提倡央企和非公有制企业共生多赢,希望通过融合民营资本,践行“央企市营”的理念。

2007年的“汪庄谈判”是中国建材集团发展史上的大手笔。宋志平用“竞争同归于尽,联合皆大欢喜”的一柄“透骨穿肠剑”,化解了浙江四大水泥巨头间的“怨恨”,打赢了这场改变水泥产业发展格局的“经典战役”,随后短短几年,仅在水泥领域就联合重组了330多家颇具优势的企业。

去年7月,2013年《财富》世界500强排行榜出炉,宋志平成为继日本企业家稻盛和夫之后,唯一同时担任两家世界500强企业董事长的企业家。

#### 前行的脚步

“坚持权利平等、机会平等、规则平等,废除对非公有制经济各种形式的不合理规定,消除各种隐性壁垒,制定非公有制企业进入特许经营领域具体办法。”党的十八届三中全会为民营经济发展展示了前所未有的广阔前景。

履职洛阳以来,市委书记陈雪枫一次次与民营企业企业家座谈,到民营企业调研,听取企业家的意见和建议,协调解决企业发展中遇到的困难和问题。

“企业家是最宝贵的资源”“要全力以赴推动民营经济发展”“服务民营企业就是服务发展”,陈雪枫一句句掷地有声话语的背后,是市委、市政府对洛阳民营企业寄予的厚望,更是对洛阳民

营经济快速发展的热切期待。

出身“草根”的民营经济,“给一点阳光就灿烂”。伴随全面深化改革的春风,洛阳民营经济成长的步伐再次加快。

“小富靠勤奋,中富靠机遇,大富靠智慧,现在中国的企业需要做的是培育凝聚力。”著名经济学家厉以宁表示,做企业靠认同,靠智慧,大家抱成一团,凝聚在一起,再大的困难都能闯过去,这就是合作的力量,就是企业家素养。

理念一旦落地生根,便迸发出强劲的动力。

以“提速增量、提质增效”为目标,以“开放招商、服务企业、优化环境”为抓手,换来的是我市经济整体上处于升温向好的态势。这一点,在民营企业身上体现得更加充分。今年第一季度,全市中小型企业实现增加值同比增长17.8%,分别高于全市和大型企业6.7个百分点和18.7个百分点,对全市工业经济起到了强有力的支撑作用。

注册资本登记制度改革政策实施,取消最低注册资本限制、放宽经营场所登记条件,换来的是创业激情的大爆发。今年3月1日至5月20日,全市新增企业3901户,新增注册资本约264.88亿元,与去年同期相比分别增长97.12%、363.01%。

民营经济是最具活力的经济增长点,也是最具潜力的发展动力源。当下,加快建设名副其实的中原经济区副中心城市,正在河洛大地上如火如荼地进行。凝心聚力、砥砺前行的洛阳,期待这种增长激情四射,渴盼这种动力源源不断!

## 洛平锐观察

## 引黄入洛工程 预计年底全线贯通

### 李柳身到工程现场办公 并就水系建设提出要求

本报讯(记者 孙自豪)备受关注的引黄入洛工程有了阶段性进展:截至5月20日,工程主隧洞开挖16.4公里,形象进度超过80%,预计今年年底全线贯通。昨日下午,市委副书记、市长李柳身专程到该工程建设指挥部及隧洞开挖现场调研指导工作,看望慰问一线工人,协调解决项目建设中遇到的困难和问题。

该工程主要建设内容是打通穿越邙岭近20公里的地下隧洞,把黄河水引入洛阳市区,补充洛河、瀍河、涧河、中州渠、邙山渠水量。工程设计引水流量每秒9立方米,日最大引水量77.76万立方米。由于工程地质条件复杂,施工中极易发生涌水、流沙和塌方,成井、成洞极为困难,工程进展一度十分缓慢。中国工程院院士王梦恕等一大批隧洞施工专家多次参与论证,最终攻克难关。

李柳身在现场办公时指出,引黄入洛工程的实施,既可以解决城市生态用水问题,又可以解决市区生产、生活和下游农田灌溉用水问题,环境效益、经济效益和社会效益巨大。市直各有关部门及孟津县、西工区要进一步提高思想认识,强化工程措施,优化施工方案,克服施工难题,在保证工程质量和施工安全的前提下,全力以赴加快建设进度,推进项目早日建成投用,早见效益。

李柳身强调,要通过引黄入洛等引水输水工程建设,想方设法把更多的水体引入城市、留在城区,为城市发展及生产生活长远用水提供更加可靠的水源保障。要依托丰富的水资源,综合开发相关产业特别是旅游业和服务业,努力做到以水养水、滚动发展,实现“借水生财”。要按照盘活水资源、做好水文章的总要求,围绕水从哪里来、水往哪里用、怎样用好水、怎样吃好水等关键课题,从长远谋划、规划重大水利项目。

李柳身还实地了解了邙山渠、涧河、瀍河等的治理工程进展情况。他强调,一方面要加快水系连通,河渠综合治理步伐,提高治理标准;另一方面要加强监管,已经治理过的河段,绝不允许出现新的排污口。

李柳身还就全面做好饮用水水源地保护工作提出明确要求。

市委常委、农工委书记史秉锐等参加调研。

## 2014年端午节放假通知

各县(市)区人民政府,市人民政府各部门,各有关单位: 根据省政府办公厅通知精神,现将2014年端午节放假日期安排通知如下。 6月2日放假,与周末连休。 节假日期间,各地、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。 洛阳市人民政府办公室 2014年5月26日

洛平锐观察 洛平锐观察 洛平锐观察

## “百年留声”博物馆将在洛诞生

由市民张建洛筹建,他收藏的老唱片能铺满4个篮球场

洛平锐观察 洛平锐观察 洛平锐观察

## 我国互联网新闻研究中心 发表《美国全球监听行动纪录》

纪录指出,窃听范围涵盖中国国家领导人

洛平锐观察 洛平锐观察 洛平锐观察



6 957 650 419482